曲沃县财政局预算绩效评价
开展情况
[bookmark: _GoBack]一、不断夯实预算绩效管理基础，继续完善预算绩效管理制度
2018年我局按照上级要求，认真总结财政预算绩效管理工作开展以来的实践经验，逐步建立健全考评机制，深入推进财政预算绩效管理工作。在已有文件制度的基础上，2018年3月15日印发了《曲沃县部门预算项目支出绩效目标管理暂行办法》。明确规定“谁申请资金，谁设定目标”，“绩效目标管理的对象是纳入部门预算管理的全部项目支出资金”，要求“绩效目标与部门预算同步审核、同步批复”开展绩效目标管理实现预算部门全覆盖。进一步加强了预算编制的可行性、规范性和有效性，为建立科学、规范高效的财政资金使用提供了制度保障。
2、 多次组织参加业务培训，提高预算绩效评价技能
为切实加强脱贫攻坚期内各级各类扶贫资金管理，全面实施绩效管理，7月24日，组织收看了加强扶贫资金管理视频培训会议。参加培训会议的有政府副县长魏波、各有关单位负责人、项目单位负责人。
2018年11月14日特邀山西天正会计师事务所党支部书记兼山西省公共绩效评价协会副秘书长何占金授课，对我县各单位（部门）的预算绩效管理工作分管领导、财务人员、项目负责人90余人进行业务培训。重点对预算绩效目标编制工作进行了讲解，培训内容突出操作性和指导性，通过扶贫资金绩效评价的案例分析，重点讲授绩效目标设立和评价体系构建。
为强化财政扶贫资金动态监控平台管理，更好的提高财政扶贫资金使用效益，12月11日，财政部采取视频会议举办财政扶贫资金动态监控工作培训班，财政局分管领导及相关业务股室人员参加视频培训。
通过参加培训，大家认识到了扶贫资金动态监控工作等重要文件精神，有效掌握了扶贫资金动态监控平台业务操作。
培训结束后，都及时将培训信息以简报的形式上报市局。
三、扩大绩效目标管理范围，提高预算编制质量
2018年11月7日印发文件《曲沃县财政局关于编制2019年部门预算和2019—2021年中期财政规划及做好预算执行的通知》，将项目绩效目标纳入预算编制的必报必审环节。要求各单位强化资金意识，将资金落到实处，以绩效目标为导向，以绩效评价为抓手，以改进预算管理为目的，在提高公共产品质量和控制节约成本的同时，充分发挥财政资金使用效益，不断提升公共服务水平。目前编制预算工作正在稳步进行，覆盖率达100%。
四、积极组织、开展预算绩效评价，注重绩效评价结果的应用。
组织各业务股室对2017年度财政安排的项目支出（含转移支付）进行绩效自评。这是预算绩效管理工作中最为重要的环节，通过自评报告，不仅能让财政部门了解单位的经费使用率、使用效果，更能让单位在自评的过程中发现本身的不足，在下一年度能够有效避免。参加自评的项目有70个，资金额25879.96万元。
推动部门整体支出绩效评价试点工作开展。2018年3月6日印发《曲沃县财政局关于2018年财政支出绩效自评工作的通知》，明确曲沃县实验小学、工商和质量监督管理局、曲沃县卫生和计划生育局、曲沃县交通运输局等9单位为2017年度部门整体支出绩效评价试点单位。
在自评的基础上，委托正达信会计师事务所有限公司进行了第三方评价。部门整体支出评价单位2个、重点项目3个，金额5342.07万元。
评价工作结束后，及时将评价结果反馈相关部门，要求针对存在的问题，采取有效措施，进一步提高财政资金使用效率。同时，将评价结果作为预算编制的依据。
五、开展了预算绩效运行监控工作
按照工作安排，业务股室都要求各单位对报上来的所有预算绩效项目开展预算绩效目标运行监控工作。确保财政支出按照年初设定的绩效目标执行，及时发现项目运行是否偏离既定的绩效目标，同时确保绩效目标如期实现，不断提高财政资金配置和使用效益。
六、存在问题及下一步工作计划
（一）继续深化第三方参与评价机制，完善绩效评价体系
下一步我们要不断学习同行的先进做法，继续深化第三方参与评价机制，充分发挥他们的专业优势，健全绩效评价工作体系，探索设定项目个性化指标，科学合理的设置评价标准，修订完善评价体系，逐步提高评价工作质量。
（二）加强宣传力度，强化单位（部门）预算绩效管理意识
预算绩效评价工作开展的过程中，不仅需要财政部门的指导，预算单位（部门）的配合更为重要。预算单位（部门）是实施绩效评价的主体，如果少了单位的重视，预算绩效管理工作只能是纸上谈兵无法进行。下一步我局要进一步通过培训、会议宣传预算绩效管理的重要性，让预算绩效管理渗透进单位的各项资金中，树立绩效评价意识，由被动接受变为主动实施，让资金得到最大化的利用。
 

